

美联储实行负利率的可能性大吗

美联储实行负利率的概率几乎为零。

众所周知，中国、日本、欧洲等经济体都大量持有美国国债。若美元实行负利率，则会导致美国国债利率为负值。这样会迫使其它经济体一致性大量抛售美债，并将美元换成黄金等其它资产，其结果就会导致美元大贬值，最终导致美元信用的崩溃。这是美国承受不起的。

所以，美联储不会实行负利率。

“负利率”到底意味着什么

谢谢悟空问答的邀请！

首先要说的是，一般的商业银行是不可能真正的负利率的，而有一种所谓的“负利率”，是指通胀率超过普通银行的存款利率，即CPI（物价指数）上升的速度超过了银行利率，使得将钱存银行的话，钱的实际价值，如购买力越来越小，也就是说，在商业银行中的存款利率实际为负。

比如，中国曾在2010年2月CPI达到2.7%，那时超过了普通商业银行的利率，这就是所谓的进入“负利率时代”。2年后，虽然那时CPI同比上涨3.2%，但那时的商业银行利率超过了3.2%。于是，这种所谓的“负利率时代”结束。

其次，而这个问题所指的“实施负利率”，应该是指那种一国央行对存款实施真正的负利率。一般而言，普通商业银行在央行的存款，是可以获得利息的，但在负利率情况下反而需要支付手续费。也就是说，商业银行将钱存入央行会出现钱越存越少的状况。这种情况说明什么，说明央行不希望商业银行的钱存着，用负利率逼着商业银行积极地向企业放贷，促使实体经济活起来。比如，2016年1月29日日本央行宣布实行-0.1%的负利率，将从2016年2月16日起执行。这就是最典型的“实施负利率”。

你对这个问题有什么更好的意见吗？欢迎在下方留言讨论！

为什么欧洲和日本的国债都负利率了，还有人买

因为欧洲资本家们认为你的钱是放在银行里保管的，是要保管费的，所以说国债负利率但比保管费低当然有人买，这样的事十多年后中国也会这样的，因为中国现在的银行都学西方的。

创33年新高，日本股市为何涨到停不下来

日本股市这种表现仅仅是开始，当日本完成他的百年大计时才是日本股市一骑绝尘之时!面临沉岛的日本人，面对这种亡国灭种的威胁能麻木不仁吗?但周边的现实又让日本很无奈:国内被美国驻军控制着，日本周边又都是惹不起的存在!没有纵深的日本惹了中俄那同样有亡国灭种的危险!较弱的朝鲜半岛的朝韩也是资源贫乏，日本就是付出巨大代价占领了朝鲜半岛，也容不下上亿的日本人举国迁徙!更何况历史证明:中俄绝不会坐视日本侵占朝鲜半岛!所以也是死路一条!日本唯一的出路就是面向大洋，大洋的对面有地域广阔、资源丰富而且傻冒的澳大利亚。日本占领了澳大利亚，只需稍加开发完全能够上容纳亿日本人的举国迁徙!据德国媒体报道:日本已经派往澳大利亚的间谍有十万之众，和当年918侵略中国前的情形相当!日本是万事俱备只欠东风!那就是如何摆平美国了，而要解决这个难题就需要俄美或中美开战，又不把日本拖下水，拖垮了美国，日本就彻底解脱了，所以近来日本大肆援乌，激化俄乌战争，让美国卷进去，同时靠近北约，拉北约进入太平洋，激化中美冲突。日本挣脱了美国的束缚之时就是澳大利亚的亡国之日!日本很早就制定了百年大计:精密制造的日本+资源丰富的澳大利亚=大和民族的再次伟大!.....

日本负利率，如何吸储

提问题的人可能对于日本实行的负利率政策有所误解。

其实日本并不是第一个实行负利率政策的国家，早在2009年，瑞典就已经推行了负利率政策，此外瑞士丹麦央行也推出了负利率政策，日本是在2016年2月16日才开始实行这一政策的，已经有了相当的经验。

至于解释负利率和吸储之间的关系，可以简单的说一句，那就是，负利率政策并不是个人储户在银行储蓄时用的是负利率，那就等于你的钱存在银行还要倒贴利息，而是指各个民间银行在央行的储备金和超额准备金用的是负利率，比如日本的调整是从0.1%调整为0.1%负利率；这样做的目的也很简单，民间银行把存款交到央行反而要自己贴钱，那么不如把这些钱贷款出去，用来赚取收益。

因为2016年全球经济形势不乐观，日本国内尤其如此，油价暴跌，企业和个人都不愿意拿钱出来投资和消费，谨慎观望，日本政府制定的2%通胀率目标迟迟达不到，通货紧缩的风险居高不下。

日本政府为了摆脱这一局面，实行了负利率政策。为的就是让企业和个人拿出钱来，不要再捏在手里，该投资投资，该消费消费，资金在市面上流通，这样刺激通货膨胀，让企业有钱赚，员工有工资拿，这样就能增加消费，让经济景气起来，行成良好的经济循环。

其实在这之前，2008年日本就已经开始了0利率政策，以此来刺激经济，没有再下调的空间了，因为当面对更为紧缩的环境时，只能负利率。

所以日本政府本来就不想让大家把钱都放到银行里存起来。